

9.-Telf. 23
Patron
Falange
provinci
Diputació
ataba la
mojoro
emenina
rona.
dentismo
e provin
ue recibi
por las j
emenina y
adorado
cionales y
cto fué oc
de la Dip
cial del M
resa, que
secretaria
Feminina
A la izquier
donde Sant
y Tabern
presidencia
zales" y a
a la Sección
zo con la
provinci,
nación de
de las cam
ha concedi
Seguidam
abras de de
g del acto
dándose final
de flechas
circunabre
secretaria pr
a procedi
efectuando
las flechas
cambiando
tejes de am
se el "Ca
Sanchez
hoj por
ecciones
la campañ
a de elec
a las dos
abará por
falange m
Radio Va
llo de Sin
nuestro de
chiz Mer
significado
elección de
go



PERIÓDICO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

Al absurdo de que los obreros votaran a los propietarios, a los banqueros, a los abogados, a los comerciantes, se responde ahora con unas Elecciones Sindicales, donde cada uno votará a los suyos.
Elecciones Sindicales: 22 de octubre.

Miércoles, 18 octubre 1944 - Epoca IV - Año XIV - N.º 1920

Gran expectación ante el anunciado discurso del ministro secretario sobre Participación del pueblo en las tareas del Estado

El acto tendrá lugar en el Centro de Estudios Políticos y será radiado a toda España

Madrid, 17.—Existe gran expectación con motivo del discurso que pasado mañana pronunciará el ministro secretario general del movimiento, camarada José Luis de Arrese, sobre el tema «Participación del pueblo en las tareas del Estado». Este acto tendrá lugar, a las cinco de la tarde, en el Instituto de Estudios Políticos, con el fin de que llegue a todos los productores españoles, la conferencia será difundida por los micrófonos de todas las emisoras nacionales.

También se nota gran entusiasmo entre los productores y empresarios, que a partir del sábado comenzarán a votar en la capital de España. Hay profusión de pasquines en las calles madrileñas para este fin. La propaganda de hoy ha estado a cargo del Sindicato de Pesca, que celebró su acto en el salón de sesiones del gremio de vendedores de pescado al por menor, en la calle de la Palma, y posteriormente los productores del Sindicato de Comestibles se reunieron en el salón de actos de la Delegación Provincial de Educación. Como en los actos celebrados días pasados, hubo gran entusiasmo. Hicieron uso de la palabra distintas jerarquías de dichos Sindicatos y cerraron los actos los jefes de los Sindicatos respectivos. Terminaron con el canto del «Cara al sol».—Efe.

“Hay esperanzas de un reconocimiento próximo del Gobierno por parte aliada” dice el ministro de Asuntos Exteriores francés

París, 17.—«Hay esperanzas de que no tardarán mucho los aliados en reconocer al Gobierno francés», ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, según anuncia Radio París. «Pero no nos hace falta ese reconocimiento —añadió—. Estamos en Francia, que es soberana en su casa. El mundo no puede pasarse sin Francia. No se puede construir un nuevo mundo sin contar con Francia: Por lo que respecta al problema alemán, Francia no sólo quiere participar en la ocupación del Reich, sino que quiere participar también en las discusiones que le precederán. Eso no es más que hacer justicia. No olvidaré nunca que durante un año fui presidente del Consejo Nacional de Resistencia y que todavía soy su presidente honorario. Estoy firmemente decidido a que prevalezca el espíritu de esa resistencia en este Departamento. Nadie escapará a la depuración. Deseo que el nuevo Cuerpo diplomático francés sea digno de la nación.»—Efe.

Con las elecciones sindicales se inicia la participación del pueblo en las tareas del Estado

Los elegidos han de ser los encargados de cumplir la trilogía, que sintetiza la unión y finalidad de los Sindicatos

Discurso del camarada Sánchez Merlo pronunciado ayer por radio

Como comienzo de la campaña oral de propaganda de las elecciones sindicales, en la

emisión de sobremesa de Radio Falange, conectada con Radio Valladolid, pronunció

la interesante conferencia que publicamos a continuación el asesor jurídico de la Delegación Provincial de Sindicatos y redactor de LIBERTAD, camarada Sánchez Merlo.

Estamos en vísperas de uno de los más significativos y trascendentales actos de la vida sindical realizados bajo la égida de Franco. El próximo día 22, cumpliendo uno de los postulados más ambiciosos de la Falange por la voluntad de Franco, se inicia la participación del pueblo en las tareas del Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. No es esta determinación electoral una medida de circunstancia o una alegría más o menos propagandista, sino ese caminar avanzando para llevar a cabo la total estructuración de nuestro Estado, de acuerdo con las normas programáticas establecidas en nuestros dogmas fundacionales y en las leyes que han dado cauce a estas consignas.

La Falange, que en su deseo de nacionalizar a las masas que trabajan y que producen, al empresario que expone su capital y su responsabilidad al servicio del engrandecimiento de la Patria, al técnico que orienta y que mejora el desenvolvimiento industrial o agrícola de Es-

paña, y al obrero que en la tierra o en el taller, en la fábrica o en el comercio desarrolla un esfuerzo para impulsar el mejoramiento nacional, ha encuadrado a todos los elementos de la producción bajo la disciplina de su Sindicato, Gremio o Hermandades, que ha llevado a cabo la estructuración sindical de nuestra Patria, se dispone ahora, mediante la celebración de estas elecciones sindicales, a aumentar la eficacia de sus organismos dándoles una finalidad concreta, dotándoles de colaboradores eficaces, de auténticos representantes de las fuentes del trabajo y de la riqueza, para que ellos lleven, primero a la Organización Sindical y después a todas las esferas del Estado, las aspiraciones del campo, de la industria o del comercio, el espíritu revolucionario de las masas españolas, el sentido de hermandad entre el capital y el trabajo, la censura o la queja justa, (Pasa a la página tercera.)

El día 29 hará su entrada en la Diócesis el nuevo Obispo de Tuy

Vigo, 17.—Se anuncia para el próximo día 29 la entrada oficial en la Diócesis de Tuy del nuevo Prelado, Fray José López Ortiz, a quien se prepara un gran recibimiento. El Obispo llegará procedente de Santiago de Compostela. Se organiza un tren especial desde Pontevedra a Tuy, a fin de que las autoridades, jerarquías y fieles puedan acompañarle desde su llegada a la Diócesis hasta la Catedral de Tuy.—Cifra.

Se mantiene la lucha por la posesión del Escalda occidental

LA BATALLA EN TORNO A AQUISGRAN SE RECRUDECE

ELECCIONES SINDICALES

Estamos ya en las proximidades de las elecciones sindicales que han de celebrarse por vez primera. La obra social llevada a cabo ofrece manifestamente una de las más importantes facetas de nuestra Organización, que ha sabido vencer resueltamente las dificultades que parecían insuperables, después de la labor corrosiva del experimento marxista y aun de la violencia con que se destruyó a mansalva, simplemente por odio y venganza. Podemos hoy decir con orgullo que caminamos con paso firme hacia la consecución de nuestro ideal, y estamos dispuestos a no dejar malograrse las oportunidades de bienestar y engrandecimiento que se ofrecen, pese a intereses torcidos y apetitos inconfesables que le vez en vez intentan levantar la cabeza. Se trata de realizar una tarea dignísima que interesa a todos los españoles de hacer que la obra resulte eficaz y fecunda.

El núcleo social activo de la Nación, los productores españoles, participan ahora directamente en la resolución de sus problemas del trabajo, que son directamente los nuestros, y ello no dice tan sólo la finalidad de que se organicen en defensa propia, sino que unidos íntimamente a los quehaceres del Estado, ellos mismos se interesarán en que se acelere el ritmo de la justicia y prosperidad en cada una de las actividades que nos son comunes a todos los españoles.

Constituyen las elecciones sindicales la manera de que la producción española entre a ser parte en la gran deliberación de las cuestiones profesionales y económicas que se plantean y han de resolverse a pro de la grandeza de España. Esta demostración ha sido tan inteligente resolución de las cuestiones en los campos de lo económico-social, ha servido indudablemente para estrechar los lazos de unión entre todos los españoles.

Continúa el fuego artillero contra los puntos de apoyo alemanes de la costa atlántica

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado, 17.—El comunicado oficial del día de hoy dice: «Progresamos metódicamente al norte del Canal Leopoldo. Hemos realizado avances de hasta mil yardas frente a una resistencia que decrece. Han sido rechazados varios contraataques en el Eede. Los cazabombarderos que apoyan a las tropas concentraron sus ataques contra el pueblo de Oostburg, donde destruyeron muchos edificios fortificados. También fueron alcanzados puntos fortificados en Sluis y Schoondijke. Han sido contenidos contraataques en la región de Woensdrecht y nuestros cazas atacaron objetivos militares en Bergen Zoom. Nuestras fuerzas han realizado avances al este del saliente holandés, en el sector de Venrtij. Cazas dispararon cohetes redujeron al silencio una batería de campaña emplazada al este de Venraij. Escuadrillas de cazas efectuaron vuelos de patrulla sobre el campo de batalla holandés.

En las luchas de casa en casa que se libran en Aquisgrán, nuestras unidades han progresado lentamente. El enemigo resiste encarnizadamente en las cercanías de Wurselen, al noreste de Aquisgrán; cerca de Ofden hemos tropezado con intenso fuego de barrera artillero y de morteros. Al este de Aquisgrán hemos rechazado varios contraataques en el sector de Verlauntheide, sin perder terreno. Al sudoeste de Germeter nuestras fuerzas se apoderaron de varios nidos de ametralladoras, sin gran modificación de líneas. Nuestras unidades fueron contraatacadas duramente en los contrafuertes de los Vosgos, donde sólo efectuaron avances limitados. En el sector de Luneville han sido rechazados dos contraataques. Al noreste de Le Thillot hemos avanzado nuevamente al este del río Moselotte. En este sector se ha luchado duramente en algunos puntos.»—Efe.

Ha llegado el primer avión de la línea Londres - Madrid

Madrid, 17.—Después de la llegada, días pasados, del avión inglés que hizo el viaje de pruebas para la línea directa Londres-Madrid, ha llegado hoy al aeropuerto de Barajas otro avión de la misma nacionalidad, primero que hace la ruta de esta línea. Entre otras personas llegó el comandante de Aviación, señor Kindelán, hijo del general del mismo apellido.

TRABAJADOR:

En un régimen liberal, vuestros representantes os llenaban de palabras con olvido de las necesidades por vosotros sentidas; en un régimen nacionalsindicalista las necesidades vuestras es lo que preocupa y no las palabras.

ELECCIONES SINDICALES

22 OCTUBRE

LAS ELECCIONES SINDICALES SON PARA EL PROPIO TRABAJO NACIONAL Y NO PARA UN FIN DE POLITICA Y DE CLASE



El Congreso Agrícola Gallego dará principio el día 25

Altas personalidades agronómicas y forestales presidirán la apertura

Madrid, 17.—Definitivamente, el día 25 se inaugurará el Congreso Regional Agrícola Gallego, en Santiago de Compostela. La víspera saldrán de Madrid el subsecretario de Agricultura y los directores generales de Agricultura, Montes, Ganadería, el delegado nacional del Servicio del Trigo y el director del Patrimonio Forestal, con el director del Instituto Nacional Agrónomo, inspector general del Cuerpo de Agrónomos, los jefes de las secciones de Ganadería y Relaciones Agronómicas con el extranjero y otros ingenieros, que tomarán parte en las tareas de este Congreso. Igualmente marcharán a Santiago el presidente del Consejo Superior de Montes, el inspector general de Precios de la sección del Consejo Superior de Montes y el inspector general del Cuerpo de Agrónomos. Regresarán a Madrid el día 1 de noviembre. El Congreso durará cinco días, y será clausurado por el ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera. El día 29, el subsecretario de Agricultura entregará los premios del concurso de maíces que se ha de celebrar en Santiago de Compostela, coincidiendo con el Congreso.

EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y CONSEJERO NACIONAL VISITO AYER OLMEDO

En la tarde de ayer, acompañado por el delegado provincial sindical e inspector provincial, camaradas Manuel Tornel y Joaquín de No, se trasladó a la vecina villa de Olmedo, donde fueron recibidos, en la puerta de la Casa Consistorial, por el alcalde, jefe local del Movimiento y todas las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento. Seguidamente penetraron en el salón de reuniones del Ayuntamiento, donde se encontraban los alcaldes, jefes locales y secretarios de Ayuntamiento de todos los pueblos del partido, los cuales dieron muestras de entusiasmo al penetrar en el citado salón nuestra primera autoridad provincial.

Comenzó el acto con unas palabras del delegado provincial, el cual les habló sobre las próximas elecciones sindicales, dándoles las normas para la celebración de las mismas. A continuación, al levantarse a hablar el jefe provincial del Movimiento, prorrumpieron en aplausos todos los camaradas que se encontraban reunidos. Hecho silencio, el camarada Romojaro glosó sobre la importancia y trascendencia que para todos los españoles tienen las elecciones sindicales que se celebrarán el próximo día 22. Continuó diciendo que esperaba que los representantes de los pueblos allí reunidos transmitieran a todos sus vecinos la importancia que para los productores tiene el designar ellos a sus representantes dentro de la Organización sindical.

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol» y dando los gritos de ritual el camarada Romojaro.

Antes de abandonar Olmedo conversó con la mayoría de los jefes locales y alcaldes allí reunidos, a los que preguntó por los problemas existentes y por la marcha de sus respectivos servicios y locales de sus mandos. Al abandonar el salón fué seguido por todos los asistentes, demostrando una vez más sus simpatías y entusiasmo por nuestro jefe provincial y gobernador civil.

Hungría se decide por la continuación de la lucha contra sus enemigos del Este

ORDEN DEL DIA DEL MINISTRO DE LA GUERRA, KAROLY BARACKY

Budapest, 17.—El nuevo ministro de la Guerra, Karoly Baracky, ha dirigido una orden del día al Ejército, en la que exhorta a las tropas húngaras a continuar la lucha sin compromisos. «Nuestro país—dice—está en peligro. Luchamos por nuestra vida o por nuestra muerte. En la hora actual no se puede hablar de compromisos. Cada uno debe luchar por sí, por su hogar, por su familia y por un porvenir mejor y más feliz. Una cosa es cierta: si persistimos en nuestra lucha, el pueblo húngaro no será aniquilado. Camaradas: las maniobras de los cobardes sin honor han terminado. Jamás trabajaron en interés del país, sino que les guiaron sus propios intereses. Hemos vivido en una comunidad milenaria con nuestros camaradas alemanes. Es a los alemanes a quienes debemos todo. Ellos están nuevamente en nuestra Patria. Nuestra victoria es segura. Luchemos con perseverancia y fe. Cada uno debe participar en la lucha, los ricos y los pobres, los humildes y las personas de mejor posición. Cada uno según sus capacidades. Ya no hay excepciones. Quien no esté de acuerdo con esto, no tiene el espíritu de comuni-

SE PONE DE RELIEVE EL LLAMAMIENTO DE SZALASI

Berlín, 17.—La Agencia D. N. B. comunica lo siguiente: «La Prensa de Budapest destaca el llamamiento del nuevo presidente del Consejo, Szalasi. Los diarios publican descripciones detalladas de los acontecimientos ocurridos el pasado domingo. Los periódicos dicen que la población quedó «paralizada de terror» cuando se enteró del ofrecimiento de armisticio hecho por Horthy. Los judíos de Budapest, al conocer la noticia, arrancaron la estrella de David de sus casas y de sus vestidos. A continuación relatan la alegría que produjo la noticia divulgada diecisiete horas después, de que las operaciones militares continuaban, para lo cual se dió por radio lectura a la orden del día del jefe del Estado Mayora, Voerdees, en la que afirmaba que las tropas húngaras del frente no podían deponer las armas jamás ni cesar en la lucha.»—Efe.

Se intensifica en toda España la campaña electoral sindical

En algunos puntos han empezado las votaciones

Madrid, 17.—Se intensifica en todas las provincias españolas la campaña de propaganda electoral. Las jerarquías sindicales recorren los pueblos, los centros de trabajo y los de producción agrícola y en todas partes se celebran actos a los que asisten numerosísimos productores, en los que la nota característica es el entusiasmo y la camaradería. En algunos sitios las elecciones han comenzado ya.—Cifra.

EN OVIEDO

Oviedo, 17.—La ciudad está totalmente engalanada con motivo de celebrarse hoy el octavo aniversario de su liberación por las fuerzas del Generalísimo Franco. Las banderas nacional y del Movimiento ondean en los edificios públicos. En la Catedral, el vicario de la Diócesis ofició una solemne misa seguida de un Te-Deum, sufragados por el Ayuntamiento. Asistieron los gobernadores militar y civil, el Ayuntamiento y la Diputación en corporación, el jefe provincial del Movimiento y las restantes autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalist y de las J. O. N. S. Concurrieron (Pasa a la página tercera.)

Con las elecciones sindicales se inicia la participación del pueblo en las tareas del Estado

(Viene de la primera página.)

que hagan crítica sana, excelente acicate para la superación de los que tienen la responsabilidad de la jerarquía.

Estos representantes de los intereses sociales, profesionales y económicos, han de ser los encargados de cumplir la trilogía que sintetiza la acción y la finalidad de los Sindicatos: la realización de las funciones económicas, sociales o asistenciales que el Estado les tiene asignadas y con lo cual irradian su influencia, influyen de una forma decisiva y operante en el complejo desenvolvimiento de la vida española.

Por sus fines, su cometido ha de ser específico y concreto, cada cual, representando a sus compañeros de trabajo, a sus competidores de la vida industrial o comercial, o a los que con el cursaron estudios o especialización, llevarán a los Sindicatos a los Gremios o a las Hermandades los problemas vitales y trascendentes que a diario viven, que se plantean en la gran familia del trabajo, o que reciben de sus camaradas para darles cauce legislativo en los organismos oficiales.

Por estas razones, la libre y espontánea elección de los representantes sindicales, ha de ser seria y escrupulosamente meditada por los electores, para que a estos cargos de representación profesional vayan los más capacitados, los mejores, los que en la tarea diaria hayan demostrado, junto a una superación profesional que les distinga, una visión amplia y certera de los problemas de sus representados.

Al representar el industrial, el técnico a los empresarios que viven de este sector, el obrero del campo a los campesinos compañeros suyos en el esfuerzo y en la fatiga, el técnico a sus colegas de especialización, se tiene una de las más fuertes garantías de la eficacia y de la capacidad al tener que informar, estudiar o desarrollar cada uno de los problemas que le son íntimos, de sus mismas necesidades y de sus aspiraciones comunes. Por otra parte, la crítica sana, la censura y el estímulo será también más fructífera al tener que convivir representante y representados diariamente bajo el mismo techo que cubre al núcleo económico donde trabaja, y los que firmaron su candidatura comprobarán palpablemente el acierto o la equivocación de su designación.

He aquí la importancia y trascendencia de estas elecciones, por las cuales el pueblo, las masas nacionales van a influir de una forma operante y decisiva en la función estatal, pero no por ello tienen las elecciones contenido político alguno. No vamos a celebrar ningún plebiscito que haga un recuento de adhesiones o de descontentos, no vamos a representar una farsa para establecer un régimen u otro, en el que los avisados, los arribistas y los viejos políticos jueguen con los destinos de España, traicionando una vez más las conciencias de las masas españolas. España decidió su destino el 18 de Julio y fue el plebiscito de la sangre, el heroísmo de la juventud nacional, la sinceridad y justicia de nuestra causa, el sentido nacional y revolucionario de nuestra doctrina que determinaron la posición política y la orientación estatal de nuestra Patria.

Y hoy, a la vuelta de ocho años de fructífera labor, de formidables dificultades vencidas, viendo nuestro prestigio internacional recobrado, nuestra economía floreciente y en auge, nuestra hacienda saneada, nuestro vasto plan de Obras Públicas, nuestra Marina mercante y de guerra en plena reconstrucción, nuestro Ejército fuerte y disciplinado, nuestra Aviación eficiente, nuestra agricultura salvada, nuestra revolución social en plena marcha y con conquistas sociales que nos colocan a la cabeza de la legislación social del mundo entero, con un orden, prosperidad y trabajo interior envidia de todos, alejados de esta contienda que arrasa al mundo en un caos espiritual y económico, podemos comprobar lo acertado de nuestro destino y la gran visión de nuestro Caudillo, que, salvándonos de la negación y del caos, presenta al mundo entero un ejemplo político y una reserva espiritual que puede ser decisiva para el futuro de Europa en esta crisis de valores espirituales y de amenaza para la civilización occidental y cristiana. Estamos convencidos y la realidad ha venido a demostrarlo, que poseemos la verdad política; por eso no necesitamos de plebiscitos, que, por otra parte, serían, como siempre, una farsa más del tinglado demobolista.

Nuestras elecciones tienen una función únicamente profesional, económica y social y con ellas se trata pura y simplemente de abrir el cauce a la participación en las tareas públicas de cuantos españoles dignos contribuyen con su trabajo a la prosperidad de España, ya que, por una parte, la casi totalidad de la población para el ejercicio de sus derechos habrá de emitir su voto, que pesará posteriormente en las orientaciones económicas o sociales de la Patria, y por otra la libertad de emisión de opiniones y de selección de personas garantizan la posibilidad de elección de todos los que en cada una de las actividades económicas constituyen la comunidad sindical de la Falange. Por otra parte, el hecho nuevo de que las candidaturas sean firmadas y depositadas ante los compañeros de trabajo, ratifican

esta garantía de independencia, de claridad, legitimando los derechos de electores y de elegidos.

Cada uno de los empresarios, de los técnicos o de los obreros, orgánicamente encuadrados, tienen, una ineludible obligación moral y profesional de votar, para que en el sucesivo el productor que se lamenta de sus problemas y necesidades las vea atendidas por los dirigentes sindicales, para que el técnico que no ha las garantías en la actuación de los organismos profesionales pueda encauzar por medio de sus representantes sus deseos, y para que el empresario que alega no encontrar cauce a sus peticiones ni estudio a sus dificultades, pueda ser por sí mismo el encargado de poner remedio a ellas.

Esta es la significación, finalidad

y trascendencia de las elecciones del día 22, en las que Franco, dando ejemplo al mundo de su visión política y de su preocupación eficaz, presenta la realidad de un Estado Nacional fuerte y próspero, en el que de una forma férrea y disciplinada el pueblo participa en las tareas estatales, estudiando y resolviendo por sí sus problemas y sus aspiraciones.

¡Arriba España!
HOY HABLARA EL CAMARADA SANZ DE LA RICA
Continuando la campaña oral sobre las elecciones sindicales, hoy, a las 2,15 de la tarde, hablará por las emisoras locales el secretario provincial de Sindicatos, camarada Sanz de la Rica.

La guerra en el Oeste

(Viene de la primera página.)

Führer, 17.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«Continúan los duros combates por la posesión del Escudo occidental. La situación no ha cambiado sensiblemente en este sector. Fuertes ataques enemigos al este de Brujas han sido rechazados. Guardacostas alemanes han hundido a lo largo de la costa holandesa una lancha rápida británica y averiaron a otra gravemente.

Al este de Helmond ha sido cerrada una brecha enemiga. Se reanudó ayer la encarnizada batalla de desgaste en los alrededores de Aquisgrán; nuevamente ha alcanzado su punto culminante. Con varias divisiones de infantería y una de carros blindados, apoyadas por aviones que volaban a ras de tierra, los norteamericanos intentaron completar el cerco de la ciudad. Han conseguido estrechar el pasillo de contacto alemán de Aquisgrán, pero no han podido cercarla totalmente. Treinta norteamericanos han desertado y se han presentado en nuestras líneas.

Desde hace varias semanas el enemigo realiza ataques aislados contra los flancos de la cabeza de puente de Metz, con poco éxito. El fuerte Driant, en el Mosela, al sudoeste de la ciudad del mismo nombre, se encuentra nuevamente en poder de nuestras tropas, después de una irrupción enemiga. En el bosque de Paros, al este de Epinal y a ambos lados del valle del Moselotte, al sudeste de Remiremont, continúan los combates por la posesión de partes del bosque y posiciones de montaña. Después de los éxitos mínimos logrados en los primeros momentos, el adversario prosiguió ayer sus duros ataques ante nuestras líneas.

En la primera quincena del mes de octubre han sido hechos 3.259 prisioneros en el frente del Oeste; fueron destruidos 765 carros blindados y automotrices, 49 cañones de calibres diversos y numerosas armas y artefactos de guerra.

Nuestros puntos de apoyo en la costa comunican que continúa el fuego de la artillería enemiga.

Prosigue el fuego de la «V» contra Londres.

En el curso de combates defensivos contra lanchas rápidas y formaciones aéreas enemigas a lo largo de la costa de Noruega septentrional, las fuerzas de protección de nuestros convoyes han averiado gravemente cuatro lanchas rápidas enemigas; dos de ellas se hundieron, probablemente. Diez aviones atacantes han sido derribados. Hemos perdido una embarcación.—Efe.

LA ORGANIZACION DE LA RESISTENCIA EN AQUISGRAN

Berlín, 17.—Un corresponsal de guerra—anuncia la agencia D.N.B.—, ha informado acerca del nuevo sistema de posiciones en la retaguardia del frente, especialmente cerca de Aquisgrán. Para los soldados que luchan en el frente es una garantía saberse defendidos por un sistema de posiciones eficaz cuya construcción contiene, como jamás se ha visto—dice el periodista—, unos laberintos tan profundos como los formados en el terreno de combate. Se trata de una zona de resistencia profundamente escalonada. Tras el combatiendo que va en primera línea se encuentran otros en nuevas posiciones que permiten una eficaz resistencia e inmediatamente hay otros que están dispuestos para nuevos combates.

A continuación añade el corresponsal que las pérdidas son

avanzadas para los norteamericanos en todos los sectores, lo que obliga al adversario a traer al frente nuevos refuerzos con el fin de compensar estas pérdidas. Pero el hecho de ganar tiempo—termina diciendo—permite a los alemanes traer nuevas reservas y, sobre todo, emplear armas pesadas tan eficaces en la defensa.—Efe.

DURO ATAQUE AEREO A COLONIA

Londres, 17.—Más de 1.300 fortalezas volantes y «Liberators», escoltados por 800 «Thunderbolt Mustang», han atacado Colonia esta mañana, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ALGUNAS BOMBAS VOLANTES DESTRUIDAS LA NOCHE DEL 16 AL 17

Londres, 17.—Anoche fueron destruidas algunas bombas volantes sobre el sur de Inglaterra y el Canal de la Mancha, según se anuncia oficialmente.—Efe.

TRABAJADOR:

Pide a tu patrono te asegure en el Régimen de Subsidios Familiares. Así constituirás una pensión para tu viuda o hijos al darte derecho al Subsidio de Viudedad y Orfandad.

Belgrado está totalmente en poder de los alemanes

Berlín, 17.—Belgrado está totalmente en poder de los alemanes, según dice la Oficina de Información Internacional. Los veinte carros de combate soviéticos que entraron en la ciudad han sido destruidos. Las fuerzas soviéticas han sido rechazadas al sure de la ciudad.—Efe.

Nuevo encuentro aeronaval en Formosa

Según el comunicado yanqui, la Escuadra norteamericana ha sufrido pocos daños de consideración

Tokio, 17.—El Cuartel General Imperial comunica: «Durante la pasada noche fuerzas aéreas japonesas han atacado en aguas al este de Formosa una nueva flota enemiga. Fueron averiados un porta-aviones y un acorazado. El primero tuvo una gran explosión a bordo y el segundo se ha comprobado que navegaba a la deriva.»—Efe.

COMUNICADO DEL ALMIRANTE NIMITZ

Pearl Harbour, 17.—El comunicado del almirante Nimitz dice: «Nuestros aviones de reconocimiento descubrieron la presencia de unidades navales japonesas que se acercaban al sector donde operaban fuerzas de la flota norteamericana del Pacífico, al oeste de las Filipinas. Dichas unidades, empero, al comprobar que nuestra fuerza combativa no había sufrido merma alguna rehusaron el combate y se retiraron a sus bases.

Durante las jornadas del 13, 14 y 15 de octubre, 101 aviones enemigos atacaron uno de los grupos de combate en aguas de Formosa de día y de noche, tablada entre nuestras formaciones de porta-aviones y las fuer-

AYER FUE ENTERRADO EL CADAVER DE DON CESAR SILIO EXMINISTRO DE LA CORONA

PRESIDIERON EL DUELO LOS SEÑORES BILBAO Y MINISTROS DE ASUNTOS EXTERIORES Y EDUCACION NACIONAL

Madrid, 17.—Se ha verificado el entierro del señor don César Silio, académico de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas y ex ministro de la Corona. Ocupaban la presidencia del duelo el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, y los ministros de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín. En la presidencia familiar figuraban los hijos y los hermanos del ilustre finado. En la comitiva figuraban los secretarios de las Academias de Jurisprudencia y de Ciencias Morales y Políticas; el duque de Mura, el marqués de Luca de Tena, el conde de la Corte, el señor Gascon y Marín y otros representantes de todas las Academias españolas, así como numerosos escritores y publicistas. El Clero entonó un responso en el límite parroquial y los acompañantes siguieron hasta la Sacramental de San Isidro, donde fue inhumado el cadáver.—Cifra.

Continuando la campaña oral sobre las elecciones sindicales, hoy, a las 2,15 de la tarde, hablará por las emisoras locales el secretario provincial de Sindicatos, camarada Sanz de la Rica.

Aumenta la batalla de Debreczen y siguen los combates en el sector de Nisch

MENOS ACTIVIDAD EN LOS CARPATOS Y NORTE DE VARSOVIA

DEL PARTE ALEMAN

«En los Balcanes hubo combates con fuerzas búlgaras y rusas en el sector de Nisch, al oeste del Morava central. Cerca de Belgrado se ha consolidado la situación. En el bajo Tisza un grupo de combate húngaro se ha distinguido en la lucha y ha hecho numerosos prisioneros, al mismo tiempo que capturó gran número de armas pesadas. Aumenta en intensidad la batalla que se libra al sur y al sudoeste de Debreczen. Los defensores de una ciudad han destruido 28 carros blindados, que formaban parte de un contingente de cuarenta carros.

En el frente de los Cárpatos forestales, el enemigo ha disminuido ayer sus ataques contra nuestras posiciones de montaña al oeste del valle de Cziro-

Se intensifica en toda España la campaña electoral sindical

(Viene de la primera página.)

también gran número de fieles entre los que se encontraban los voluntarios que defendieron la ciudad. La Capilla de Santa Cecilia cantó el Te Deum de Ubeda.—Cifra.

EN VITORIA

Vitoria, 17.—Prosigue en toda la provincia la intensa campaña sobre las elecciones sindicales, celebrándose diversos actos de propaganda organizados por la Delegación Provincial de Sindicatos. Tanto en las Empresas sindicales como en las Hermandades de Labradores y Ganaderos, existe gran entusiasmo. El diario «El Pensamiento Alavés» ha publicado las normas que regirán en las elecciones, y el semanario «Unidad», de Falange alavesa, dedicará su próximo número, íntegramente, a las elecciones con interesantes artículos.—Cifra.

EN BILBAO

Bilbao, 17.—Continúa con extraordinaria intensidad la campaña para las elecciones sindicales que se celebrarán el día 22, campaña que ha sido muy bien acogida por los productores vizcaínos, los cuales, conocedores del significado y alcance de las mismas, se disponen

a votar en su totalidad para designar a los camaradas de trabajo que han de representar en los Sindicatos. En algunas entidades sindicales se han celebrado ya las elecciones y su resultado confirma la concurrencia extraordinaria de trabajadores a la votación.—Cifra.

ALICANTE

Alicante, 17.—En Pego, una de las localidades más importantes de esta provincia y el principal centro productor de arroz de Alicante, se han celebrado las elecciones sindicales del Sindicato Arrocero, con objeto de hacerlas compatibles con las que se han de verificar el próximo día 22 en el resto de las entidades sindicales. Dichas elecciones se han celebrado en medio de gran entusiasmo, habiendo tomado parte en ellas el noventa y dos por ciento de los productores. Resultaron elegidos vocales representantes del mencionado Sindicato los camaradas Salvador Rovira Castellano y Tomás Morera Sendra, con 738 y 585 votos, respectivamente.—Cifra.

SEVILLA

Sevilla, 17.—En todas las Empresas, en todos los grupos industriales y en todas las actividades de carácter patronal se celebran con gran entusiasmo y animación las elecciones para los compromisarios de las primeras elecciones sindicales que se verificarán el próximo día 22. La Prensa acoge también esta organización nueva de las elecciones diciendo que son un verdadero sufragio orgánico para el trabajo nacional. En Sevilla ha causado muy buena impresión este modo de organizar las elecciones, porque representarán la verdadera voluntad del productor dentro de las organizaciones del trabajo.—Cifra.

EN GALICIA

Vigo, 17.—Se hallan en su momento culminante los preparativos para las elecciones sindicales del día 22. La animación alcanza proporciones extraordinarias. La importante masa productora y de empresarios de la provincia está movilizándose con actividad y entusiasmo sin precedentes. A la vez se intensifican las orientaciones de las jerarquías sindicales con los mandos menores de las comarcas agrarias y pescadoras, y los actos de afirmación sindical. Al celebrarse ayer en Marín, bajo la presidencia del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, suceden hoy importantes concentraciones en Tomiño y Porriño, presididas, respectivamente, por los vicesecretarios provinciales de Ordenación Social y de Obras Sindicales. Actos semejantes tendrán lugar en todos los pueblos de la provincia en los días próximos. El público agota los

periódicos para conocer las candidaturas y las normas referentes a las modalidades de emisión del voto, y se agolpa en los lugares distintos de la ciudad, donde se colocan constantemente las instrucciones y avisos concernientes a la magna jornada sindical del domingo.—Cifra.

EN VALENCIA

Valencia, 17.—Las elecciones sindicales para la renovación de las Juntas locales de los arroceros de la provincia, en las que han participado 74 pueblos, han constituido un gran éxito, ya que puede decirse que sólo se han abstenido de votar los enfermos y los ausentes. De 35.108 arroceros agricultores que forman el censo total, han votado 31.087. Ha habido participación en la que ha votado la totalidad del censo. En las localidades arroceras más importantes se han dado las siguientes cifras: En Albufera ha votado el 92,30 por 100; en Alda, el 97,78; en Algemesi, el 93,88; en Benifayó, el 94,10; en Caracasente, el 91,65; en Carlet, el 91,81; en Cofre, el 88,91; en Cullera, el 98,16; en Gandía, el 70,16; en Játiva, el 88,40; en Oliva, el 89,14; en Sagunto, el 79,82; en Silla, el 95,68; en Susca, el 94,51; en Tabernes de Valldigna, el 91,78; en Villanueva de Castellón, el 97,65; en Valencia han votado varios núcleos que rebasan el 92 por 100. El jefe del Sindicato Nacional del Arroz y alcalde de Valencia, ha dirigido una proclama a los arroceros arroceros congratulándose de los resultados de las votaciones. Las elecciones sindicales arroceras de las demás provincias se efectuarán el próximo día 22.—Cifra.



IPINA

OBSEQUIAMOS a nuestros favorecedores con interesantísimas biografías de deportistas.

Afrodísio Aguado, S. A.

le ofrece toda clase de MATERIAL ESCOLAR Y DE DIBUJO a precios inmejorables.

LIBROS DE TEXTO para todas las carreras.

ACERA, 16.—TELEFONO 2250

ACETTE BRUJO
Destruye los parásitos y sus germenos evitando la reproducción.
NO MARCHA de venta en farmacias.
C. S. núm. 2.667

GOMAS - AMIANTOS
CORREAS - EMPAQUETADURAS
MATERIAL COMPLETO PARA BODEGAS
SUMINISTROS - AGRO - INDUSTRIALES
Comercial GONZALEZ PINEDO
Regado, 4.— Teléfono 1701.
Pedad. Núñez

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

ENSEÑANZAS
ACADEMIA de Corte y Confección. Sistema moderno y de fácil comprensión. Clases diarias y por horas. Precios módicos. Leopoldo Cano, 10, principal.

GANADOS
¿GANADEROS? Podéis saber si vuestras yeguas están preñadas desde los cuatro meses de la cubrición en adelante. Enviadnos 150 centímetros cubicos (como un vaso de vino), de orina en frasco limpio, indicando fecha último salto. Contestación rápida. Mentir. Adrián Barreiro, veterinario del Laboratorio de Higiene Militar, Miguel Iscar, 12, primero, Valladolid.

PERFUMERIAS
DROGUERIAS
ALMAOEN DE DROGAS, Vlada de Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

MAQUINARIA
REPARACIONES
APARATOS de radio reparan los talleres Valdeprado en 24 horas. Su aparato puede cambiarse por otro. V. Sienzo, Extracorta, Giges, Emisoras, Montero Calvo, 10, principal.

SASTRE RIAS
CONFECCIONES
YA NO HAY duda. La Casa que mejores precios y mayor surtido presenta en gabardinas, trincheros, abrigos, trajes, americana sport y pantalones sujetos, todo en confección fina. «Confecciones Madrid», Santa Ana, 4, Valladolid.

VARIOS
A PLAZOS de 10 pesetas remitimos la mejor plancha eléctrica «Aet», modelo Modista, de dos filos y cable 10, riquísima, soporte y conexión. 70 pesetas a plazos. 10 pesetas con una entrega a reembolso y seis mensualidades de 10 pesetas. Al contado 60 pesetas. Con el pedido indicad dirección de la red. Pedidos: Segundo Píru, Muros del Naón (Oviedo).

BAZARES Gabino Sánchez, Luga. Cristal, Utensilios cocina, Artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 18, General Mola, 14.

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

FINCA provincia Valladolid, 55 obras de regadío canal, más 30 pinar, ocho acaban y tres viñedo, terreno primera calidad, buena casa, todo libre arrendo, entrega inmediata, precio 375.000 pesetas, incluido sembrado. PINTAN. Montero Calvo, 38-40.

POSTES para conducción eléctrica. Maderas para construcción. Puertas. Ventanas. Almacenes Jaime Cuadrado. Plaza San Nicolás, 14.

Botones forrados
OJILLOS
Duque de la Victoria 12

Librería LARA
Obras de texto para todas las carreras.
Ventas al contado y a plazos.
Cánovas del Castillo, 17
Teléfono 1202 -- Apartado 175

Crónica de LONDRES

Los sucesos de Hungría no han sorprendido en Londres

Londres, 17. — (Crónica especial transmitida por radio). La tentativa del almirante Horthy, hasta ahora Regente de Hungría, de apartar a su país de la guerra, es una de las esperadas consecuencias de la visita de Churchill a Moscú. El desarrollo y desenlace final de los acontecimientos húngaros no ha sorprendido en los círculos londinenses, que conocían exactamente la situación interior de Hungría y sabían por ello que es lo que debía o podía esperarse de una tentativa de última hora realizada en Budapest para poner término a la lucha ahora que las vanguardias rusas divisan desde sus posiciones las torres de la capital partida en dos por el Danubio. Precisamente por conocerse la situación interior y presentarse la posibilidad de que el Gobierno magiar pudiera intentar la repetición de la maniobra de Bulgaria para conservar las conquistas de territorios extraños facilitadas por el arbitraje de Viena o los avances de la Wehrmacht por los Balcanes. Se hizo saber oportunamente a Horthy—como a Rumania cuando el príncipe Stirbey fue enviado a negociar a El Cairo—que la petición de armisticio debía dirigirse simultáneamente a todas las Naciones Unidas y no a una potencia determinada. Es posible que el regente creyera llegado el momento oportuno para pedir el armisticio aprovechando la estancia del primer ministro británico en Moscú; pero en todo caso, su decisión fué tomada tardíamente para que pudiera dar los resultados eficaces que de ella se esperaban. EL GOLPE FRACASO POR PRODUCIRSE CON RETRASO

Precisamente por ese retraso del Gobierno húngaro en tomar una posición frente a las condiciones de armisticio—conocidas desde tiempo atrás por los solicitantes, según se afirma aquí—, el golpe ha fracasado en principio, y los alemanes han podido dominar la situación estable haciendo un nuevo Gobierno determinado o continuar la guerra hasta lo último, aunque sean graves las perspectivas que se ofrecen en su campo visual, limitado en todas las direcciones por las continuas progresiones aliadas. La réplica alemana a la tentativa de defeción no ha constituido tampoco una sorpresa para las esferas londinenses, que contaban de antemano con una enérgica reacción de las doce divisiones del Reich estacionadas en aquella región para conseguir que se consumara la capitulación húngara. Tras la sorpresa que supuso para Berlín la decisión de Finlandia y el golpe de Estado de Bucarest, era natural que el Estado Mayor y la diplomacia nazi hubiese tomado sus medidas para impedir la repetición de aquellos hechos. Por sí no se habían puesto muchas esperanzas en el éxito de la maniobra de Horthy, tanto menos cuanto que en el mismo Berlín se había confesado que en Hungría, por ser uno de los bastiones principales de la fortaleza interior de Europa, no habría de repetirse el ejemplo de otros países satélites. HORTHY NO TUVO ELEMENTOS DE ENERGIA QUE LE SECUNDARAN

En los entros bien informados se cree poder atribuir el fracaso del golpe a los elementos imponderables que a última hora no mostraron la energía que precisaba Horthy para llevar a feliz término la misión que se había impuesto. En cuanto a la reacción del ejército, se explica aquí diciendo que las fuerzas armadas se resistieron a aceptar la deposición de las armas más que por las consecuencias que esto podía haber traído, por el temor de que el ejército magiar fuese obligado a volverse contra los alemanes, acción esta repudiada por gran parte de las muchas personalidades que parecían dispuestas a seguir los pasos del regente hacia el cese de las hostilidades.

Hoy, después del establecimiento del nuevo régimen en el país, se ha creado un confusio-nismo comparable al que todavía se observa en Bulgaria, donde, por una parte, las tropas indígenas cooperan con Tito en las operaciones ofensivas, y por otra, Sofía sigue resistiéndose a

Texto del mensaje de Pío XII al Congreso Eucarístico de la Argentina

Roma, 17.—Con ocasión de la clausura del Congreso Eucarístico Nacional, celebrado en Buenos Aires, Su Santidad Pío XII envió el domingo, por radio, un mensaje en español al pueblo argentino, en el que recordó su presencia hace diez años, en la capital bonaerense, como delegado pontificio en el Congreso que se celebró en aquel año.

«Dos lustros ya—dijo el Papa—y casi experimentamos todavía la misma emoción que cuando, por vez primera, con paso trémulo hollábamos la hermosa tierra argentina. Dos lustros y diríamos que aún resuenan en nuestros oídos vuestros vítores y vuestras ovaciones, el fervoroso rumor de vuestras plegarias y las armonías ardientes de vuestros himnos. Dos lustros y en nuestra retina parece que no se ha borrado la imagen de aquella cruz monumental, blanca, poderosa, armónica como el alma nacional argentina, y ante ella la masa dilatada, como un mar de inocentes que corrían al dulce abrazo del Maestro de Galilea, de las graves y varoniles falanges masculinas que en compactas, y a veces marciales y rítmicas formaciones, acudían a nutrirse, con sus autoridades y jefes a la cabeza, con el pan de los fuertes.

Los numerosos coros, llenos de gracia y devoción, de vuestros jóvenes, de vuestras mujeres, iban a beber en la fuente del Cordero que se apacienta entre lirios. Doguiera, grandiosidad y entusiasmo; doquiera, magnificencia y fervor. Y en el aire, en anuncios luminosos, en vehículos y fachadas, sobre los vestidos y dentro de los pechos, la Hostia Santa recibiendo uno de los más grandes homenajes públicos y sociales que hasta entonces recordaba la Historia. Inolvidable espectáculo y goce infinito del alma que pudo ampliamente gustar durante breves días to-

da la suavidad de aquel gran don de Dios que se llama la paz. «Traéis a todos los hombres, nos había dicho en el mismo puerto vuestro ilustre intendente municipal, un mensaje de paz». A lo que Nos, rebosando de sinceridad, inmediatamente respondíamos que nos consideramos como mensajeros de la paz de Dios. Porque vuestro inolvidable Congreso, arrastrando a todo un pueblo, fundió en un solo afecto, ante un altar, haciendo hincar de rodillas, movidos por un idéntico espíritu, representantes de casi todo el mundo, fué antes que nada eso, el triunfo mundial de Jesucristo, Rey de la paz.

Pero pasaría el tiempo y la nube negra que en lejananza sobresaltaba ya los corazones avanzaría luego como un escuadrón de caballos desbocados y, finalmente, descargaría con furor, y mientras que Nos, hijos carísimos de la entrañable República argentina, os decimos una palabra de amor y de cristiana fraternidad, los cielos se ven revueltos por el zumbido siniestro de los monstruos de acero que hacen llover la muerte sobre la tierra, revienta la metralla con horrible estruendo, el suelo se empapa de sangre y se cubre de humeantes cascos. Ha quedado reducida la tierra de ellos a un desierto por la terrible indignación del Señor. «Facta est terra serom in desalatiem». Dejados, amadísimos hijos, que en esta solemnisísima hora, cuando la amable disposición divina de la Providencia no nos permite estar presentes a la repetición y evocación de las maravillas de hace diez años mas que por medio de nuestra voz, esta voz nuestra, que os habla solamente de amor, unión y paz. Permittednos que apartemos los ojos de tantos horrores y recordando aquellas horas de paraíso que ahora se están repitiendo, evoquemos lo que sentíamos entonces, fúlgido ejemplo de lo que ahora también vosotros experimentáis, al contemplar esta Hostia santa, sede de caridad. Lejos de ella, el hombre mata al hombre; en ella adoramos al Príncipe de los Sacerdotes que se sacrifica por el mundo; lejos de ella, la división y la separación violenta; en ella vence el imán de las almas que une a todos en la Fe y la participación de sí mismo y de sus dones; lejos de ella, la discordia alimentada por el egoísmo y por el ansia de imperio y de los goces terrenales; en ella se ofrece el alimento que fortifica el alma y la educa en la escuela del deseo de las cosas celestiales, enseñándola el valor del sacrificio y mostrándole que en esta vida no pueden faltar lágrimas y dolor; pero que sobre el dolor y las lágrimas y el sacrificio está cimentado el gran Misterio de la Redención. Lejos de ella está la tiranía de la muerte; en ella está la esperanza de la vida. Recordado todo otra vez con los ojos fijos en esta Hostia, y no los quitéis jamás de ella. Ojalá que no los hubiera nunca apartado la triste humanidad. Ojalá hubiera sabido encontrar siempre en la Eucaristía sacramento y auxilio, principio y sostén de la vida cristiana en el individuo, en la familia y en la sociedad.» El Papa siguió exponiendo

los consuelos de la Eucaristía y aconsejó fidelidad a las enseñanzas y preceptos de este Sacramento para lograr la santidad en el matrimonio, respeto al vínculo conyugal y la educación cristiana de los hijos, para evitar el ansia desenfrenada del placer, la locura del lujo y de la moda indecorosa y la codicia insaciable de riquezas, citando a este propósito la frase de Santa Teresa contenida en sus «Conceptos del amor de Dios»: «Por cierto que pienso que si nos llegásemos al Santísimo Sacramento con gran fe y amor, que de una vez bastase para dejarnos ricos. ¡Oh, miserable mundo que así tienes tapados los ojos de los que viven en ti que no ven los tesoros con que podrían granjear riquezas perpetuas!» Terminó enviando su Bendición a la espléndida República Argentina, que tan generosamente ha sugerido contribuir en estos últimos para proveer de medios necesarios a las benéficas iniciativas del Papa, legítima heredera del rancio y catolicísimo espíritu hispánico.

Zaragoza, 17.—Quinta de feria. Llamo imponente. Seis de don Antonio Pérez Taberno, para Ortega, Fermín Rivera y Manolete. Primero. Ortega veroniquea valiente. Cuatro varas y tres pares. Brinda al crítico taurino «Don Indalecio». Comienza con dos naturales y continúa con varios derechos y manoleteras canchidimas. Sigue con afrolados, rodillazos y molinetes jugando con el toro. Un pinchazo y una estocada. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. Segundo. Rivera da unas verónicas muy ceñidas. Ovación. Un quite de frente por detrás. Dos varas. Rivera clava tres pares al cuarto, buenos. Ovación. Comienza con tres pases por alto estatuarios, uno de pecho y sigue por alto, muy valiente. Una estocada arriba. Ovación, petición de oreja y saludos desde el tercio. Tercero. Manolete da unas verónicas con gran temple y quietud. Ovación. Dos varas y dos pares. Comienza con dos pases con la derecha, corriendo maravillosamente la mano, tres naturales que liga con el de pecho, tres en redondo magníficos. Ovación y música. Tres naturales con gran temple y mando. Ovación. Tres ayudados por alto, manoleteras, ovación y olés. Molinetes. Una estocada arriba. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos. Cuarto. Ortega lo recoge con unos lances. Dos varas. Tres pares. Comienza con dos ayudados por alto, dos naturales muy templados, que liga con el de pecho. Ovación y música. Sigue por alto, de pecho y rodillazos. Una estocada arriba. Ovación, oreja y saludos desde los medios. Quinto. Por pequeño es retirado a los corrales. Sale el de Manolete, que también es protestado por pequeño. Manolete da unos lances con gran quietud. Siguen las protestas por la pequeñez del toro. Dos varas. Dos pares. Pases con gran suavidad y dominio para una estocada y descabello a la primera. Ovación a Manolete y pitos al toro. Sexto. De Villamarta, Manso de solemnidad. A duras penas toma una vara y es condenado al fuego. Rivera comienza con un pase por alto. Varios rodillazos y molinetes con gran valor. Sigue muy valiente con afrolados, y otros adornos. Media estocada, un pinchazo y una estocada. Ovación, oreja y saludos. Peso de los toros: 262, 254, 249, 269, 500, 256 y 309 kilos, respectivamente.—Cifra

FESTIVAL TAURINO EN LA PLAZA DE MADRID Madrid, 17.—Con la plaza casi llena se ha celebrado el festival taurino a beneficio del Ropero de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder de Madrid. Dos novillos para los rejonadores Simao da Veiga y Alvaro Domecq, y cuatro novillos para Pepe Bienvenida, El Estudiante, Cañitas y Angel Luis Bienvenida. Primero.—Simao lo espera en el portón de chiqueros y le clava un rejón en todo lo alto. (Ovación.) Clava otro con el toro pegado a las tablas, que se aplaude. Ofrece un par de banderillas a Domecq, que lo clava de frente. (Ovación.) Simao, por su parte, clava otro par que se aplaude con mucho calor. Pone después otro de banderillas cortas con

el toro cerrado en tablas. (Ovación.) Domecq coloca otro igual con más apreturas y exposición. (El público, en pie, le ovaciona.) Echa pie a tierra el caballero portugués y acaba de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) Segundo.—Domecq clava un rejón que se aplaude y torea a caballo cambiando los terrenos en la misma cara del bicho, haciéndose el quite con la cola de la montura. (Gran ovación.) Otro rejón de frente y cambia de montura. Clava un par de banderillas en todo lo alto. (Ovación.) Ofrece un par a Simao da Veiga, que éste clava a dos manos por dentro. (Ovación.) Domecq clava, a su vez, otro par inmenso, llegando de frente hasta la cara del novillo. (Enorme ovación.) Echa pie a tierra y da varios muletazos por alto y en redondo. (Aplausos.) Acaba de una gran estocada que hace rodar al novillo sin puntilla. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos. Saca a Simao a comparar las ovaciones.) Lidia ordinaria: Primero.—De Gabriel González. Manso y difícil, con mucho nervio. Pepe Bienvenida veroniquea entre aplausos. Toma los palos Pepe y clava un primer par al cuarto. (Ovación.) Otro segundo de poder a poder. (Ovación.) Pepe muletea por bajo, haciéndose con el mansote. Varios redondos y altos que se aplauden. El toro no pasa y Pepe entra a matar. Un pinchazo en hueso bien señalado. (Aplausos.) Segundo.—De Contreras. Bravo y suave. Cañitas coloca tres buenos pares de banderillas que se aplauden. Toma los trocados de matar y se clava de rodillas ante el novillo. Se arranca y lo prende y cornea contra el suelo, sin consecuencias. De pie, intenta torear al natural saliendo tropicado de cada pase. Sigue muy valiente y da algunos muletazos por alto buenos. Un pinchazo en hueso, otro más hondo y estocada tendida. (Aplausos al toro y al toro.) Cuarto.—De Contreras. Bizzo del derecho y manso. Sale muy abanto y Angel Luis trata de sujetarlo sin conseguirlo. Angel Luis comienza con un ayudado estatuario, pero el toro se va. Lo sujeta con dos pases por bajo y torea al natural. El toro se refugia en las tablas y allí le da varios muletazos altos y algún redondo, pero sin lograr lucirse. Acaba de un pinchazo y estocada corta. (División de opiniones).—Cifra.

El descubridor de la penicilina, probable premio Nobel de Medicina para este año Londres, 17.—Sir Alexander Fleming, que dijo en cierta ocasión que nunca había cobrado un céntimo por su descubrimiento de la penicilina, tiene muchas probabilidades de obtener este año el premio «Nobel» de Medicina, con sus correspondientes 8.500 libras, según anuncia el «Daily Mail». Este premio—añade—no ha sido distribuido desde 1939 y es posible que parte de los fondos acumulados desde entonces sirvan para premiar al ayudado de Fleming en su descubrimiento, profesor H. W. Florey. La decisión de los científicos suecos que adjudican el premio se dará a conocer, probablemente el viernes próximo. Efe.

BACHILLERATO — CARRERAS ESPECIALES ¡NUEVO CURSO! NO ES IGUAL desembolsar a fecha fija una cantidad que dividirla en TRES PLAZOS Afrodísio Aguado, S. A. Barquillo, 4. MADRID le administrará el material y libros de sus hijos, a pagar en TRES MENSUALIDADES SIN ALIMENTO EN EL PRECIO

AQUISGRAN NO ESTA CERCADA Berlin, 17.—Aquisgran no está cercado, contrariamente a las noticias publicadas ayer en la Prensa extranjera. La batalla de desgase está en su punto cumbre. Se rechazó a todas las fuerzas atacantes.—Efe.

El Movimiento de las Cruces de Flechas reanuda su actividad en Hungría

Szalasis afirmó que la única solución será vencer o ser aniquilados

Budapest, 17. — El movimiento de las Cruces de Flechas ha reanudado su actividad por orden de su jefe, Szalasis, nuevo jefe del Gobierno, quien le ha confiado el mantenimiento del orden interior. No serán admitidos nuevos miembros, aunque se fundarán numerosas secciones locales.—Efe. ORDEN DEL DIA DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO HUNGARO Budapest, 17. — El nuevo presidente del Consejo, Szalasis, ha dirigido una orden del día, en la que dice, entre otras cosas: «Un grupo de egoístas interesados ha querido atentar contra la vida de nuestra nación y ha incitado al regente a que violase su juramento de fidelidad a la nación. Desde octubre de 1936 he llamado la atención del regente acerca de la necesidad de poner término a ciertas cuestiones que impedían al pueblo húngaro ser dueño de sus propios destinos; pero todos mis esfuerzos fracasaron. Ahora he elegido entre la nación y la Constitución, entre la justicia y las normas del Derecho, entre la realidad presente y las leyes. Mi decisión es inalterable: la nación, la justicia y la realidad presente serán mi guía. Sostenemos una lucha por la libertad, que nos obliga—agregó—a estar preparados para el combate. Quien trate de impedir el desarrollo de nuestras fuerzas nacionales y quiera quebrantar nuestra moral es un tra-

tor y será considerado como tal. En esta guerra sólo hay dos soluciones: vencer o ser aniquilados. Nuestro ejército es la base de la nación y exige a la retaguardia que permanezca firme en sus puestos para lograr rápidamente la victoria sobre nuestros enemigos. La Patria exige al ejército el cumplimiento de su deber hasta la muerte. Entre la Patria y el ejército ha quedado establecida una nueva comunidad indestructible. Nuestro objetivo es: la libertad nacional y social, la independencia de nuestra nación y el derecho para disponer de nuestra suerte dentro de la comunidad de los países europeos. Es hoy plenamente convencido de que Hungría cumplirá su misión histórica y que alcanzaremos la victoria al lado de Alemania y demás países aliados.»—Efe.

De Gaulle ofrece a Giraud participar en el Gobierno o un alto mando militar Paris, 17.—El discurso de De Gaulle, del sábado pasado, es objeto de general discusión en Francia, especialmente en lo que se refiere a la posición de Francia en la postguerra. La opinión general refleja la desilusión por el retraso en el reconocimiento del Gobierno provisional como Gobierno «de jure».—Efe. Nueva York, 17.—Informa-

ciones de París declaran que en la entrevista entre los generales De Gaulle y Giraud le fué ofrecida a este último la participación en el Gobierno o un alto mando militar. La entrevista se interpreta como expresión del deseo de De Gaulle de buscar apoyo dentro de los medios conservadores franceses con el fin de frenar la anarquía izquierdista.—Efe.

PRODUCTOR.

Las promesas del nuevo Estado son realidades. Con las Elecciones Sindicales participarás en el engranaje económico de la vida nacional y vuestros anhelos, a través de la organización sindical, serán hechos concretos.

Acuerdos de la Asamblea de Asociaciones de la Prensa

La Vicesecretaría recae en Valladolid

Zaragoza, 17.—Han continuado las sesiones de trabajo de la II Asamblea Nacional de Prensa. Primeramente se reunió la ponencia para redactar definitivamente el Reglamento de la Federación Nacional, quedando constituido luego el pleno bajo la presidencia del camarada Guillén Salaya. Después de una intervención acertada del camarada Alfaro y de los camaradas Guillén Salaya y Ramírez Pastor, quedó aprobada la totalidad del Reglamento, y, por tanto, quedó constituida la Federación Nacional de Asociaciones de Prensa de España. Más tarde se nombró una ponencia, constituida por los representantes de Valladolid, Bilbao y Zaragoza, que estudió la forma de constituir el Consejo Directivo. Dicha ponencia pro-

puso a la Asamblea la siguiente Directiva: presidencia, Madrid; vicepresidencia, Barcelona; secretaria primera, Valencia; vicesecretaría, Valladolid; tesorería, Zaragoza, y vocales, Bilbao y Sevilla. Terminó la reunión con un discurso del camarada Guillén Salaya. Afirmó que se había laborado mucho, con gran energía y entusiasmo. Se felicitó de los resultados obtenidos, que no habían podido conseguirse en anteriores épocas con más trabajos. Por último, se celebró un acto organizado por la Asociación de la Prensa local en honor de los asambleístas. Presidieron con los camaradas Alfaro y Guillén Salaya el gobernador civil, el alcalde y el presidente de la Diputación. Pronunciaron discursos los camaradas Pastor y Alfaro y el gobernador civil de Zaragoza.—Cifra.

PRODUCTOR: Si ves en la Jefatura de tu Sindicato a quien no deseas y tú no has votado, no tendrás derecho a protestar ni ante tu propia conciencia.



Quinta de feria en Zaragoza

Zaragoza, 17.—Quinta de feria. Llamo imponente. Seis de don Antonio Pérez Taberno, para Ortega, Fermín Rivera y Manolete. Primero. Ortega veroniquea valiente. Cuatro varas y tres pares. Brinda al crítico taurino «Don Indalecio». Comienza con dos naturales y continúa con varios derechos y manoleteras canchidimas. Sigue con afrolados, rodillazos y molinetes jugando con el toro. Un pinchazo y una estocada. Ovación, dos orejas, vuelta y saludos. Segundo. Rivera da unas verónicas muy ceñidas. Ovación. Un quite de frente por detrás. Dos varas. Rivera clava tres pares al cuarto, buenos. Ovación. Comienza con tres pases por alto estatuarios, uno de pecho y sigue por alto, muy valiente. Una estocada arriba. Ovación, petición de oreja y saludos desde el tercio. Tercero. Manolete da unas verónicas con gran temple y quietud. Ovación. Dos varas y dos pares. Comienza con dos pases con la derecha, corriendo maravillosamente la mano, tres naturales que liga con el de pecho, tres en redondo magníficos. Ovación y música. Tres naturales con gran temple y mando. Ovación. Tres ayudados por alto, manoleteras, ovación y olés. Molinetes. Una estocada arriba. Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo y saludos. Cuarto. Ortega lo recoge con unos lances. Dos varas. Tres pares. Comienza con dos ayudados por alto, dos naturales muy templados, que liga con el de pecho. Ovación y música. Sigue por alto, de pecho y rodillazos. Una estocada arriba. Ovación, oreja y saludos desde los medios. Quinto. Por pequeño es retirado a los corrales. Sale el de Manolete, que también es protestado por pequeño. Manolete da unos lances con gran quietud. Siguen las protestas por la pequeñez del toro. Dos varas. Dos pares. Pases con gran suavidad y dominio para una estocada y descabello a la primera. Ovación a Manolete y pitos al toro. Sexto. De Villamarta, Manso de solemnidad. A duras penas toma una vara y es condenado al fuego. Rivera comienza con un pase por alto. Varios rodillazos y molinetes con gran valor. Sigue muy valiente con afrolados, y otros adornos. Media estocada, un pinchazo y una estocada. Ovación, oreja y saludos. Peso de los toros: 262, 254, 249, 269, 500, 256 y 309 kilos, respectivamente.—Cifra

FESTIVAL TAURINO EN LA PLAZA DE MADRID Madrid, 17.—Con la plaza casi llena se ha celebrado el festival taurino a beneficio del Ropero de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder de Madrid. Dos novillos para los rejonadores Simao da Veiga y Alvaro Domecq, y cuatro novillos para Pepe Bienvenida, El Estudiante, Cañitas y Angel Luis Bienvenida. Primero.—Simao lo espera en el portón de chiqueros y le clava un rejón en todo lo alto. (Ovación.) Clava otro con el toro pegado a las tablas, que se aplaude. Ofrece un par de banderillas a Domecq, que lo clava de frente. (Ovación.) Simao, por su parte, clava otro par que se aplaude con mucho calor. Pone después otro de banderillas cortas con

el toro cerrado en tablas. (Ovación.) Domecq coloca otro igual con más apreturas y exposición. (El público, en pie, le ovaciona.) Echa pie a tierra el caballero portugués y acaba de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta.) Segundo.—Domecq clava un rejón que se aplaude y torea a caballo cambiando los terrenos en la misma cara del bicho, haciéndose el quite con la cola de la montura. (Gran ovación.) Otro rejón de frente y cambia de montura. Clava un par de banderillas en todo lo alto. (Ovación.) Ofrece un par a Simao da Veiga, que éste clava a dos manos por dentro. (Ovación.) Domecq clava, a su vez, otro par inmenso, llegando de frente hasta la cara del novillo. (Enorme ovación.) Echa pie a tierra y da varios muletazos por alto y en redondo. (Aplausos.) Acaba de una gran estocada que hace rodar al novillo sin puntilla. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y saludos. Saca a Simao a comparar las ovaciones.) Lidia ordinaria: Primero.—De Gabriel González. Manso y difícil, con mucho nervio. Pepe Bienvenida veroniquea entre aplausos. Toma los palos Pepe y clava un primer par al cuarto. (Ovación.) Otro segundo de poder a poder. (Ovación.) Pepe muletea por bajo, haciéndose con el mansote. Varios redondos y altos que se aplauden. El toro no pasa y Pepe entra a matar. Un pinchazo en hueso bien señalado. (Aplausos.) Segundo.—De Contreras. Bravo y suave. Cañitas coloca tres buenos pares de banderillas que se aplauden. Toma los trocados de matar y se clava de rodillas ante el novillo. Se arranca y lo prende y cornea contra el suelo, sin consecuencias. De pie, intenta torear al natural saliendo tropicado de cada pase. Sigue muy valiente y da algunos muletazos por alto buenos. Un pinchazo en hueso, otro más hondo y estocada tendida. (Aplausos al toro y al toro.) Cuarto.—De Contreras. Bizzo del derecho y manso. Sale muy abanto y Angel Luis trata de sujetarlo sin conseguirlo. Angel Luis comienza con un ayudado estatuario, pero el toro se va. Lo sujeta con dos pases por bajo y torea al natural. El toro se refugia en las tablas y allí le da varios muletazos altos y algún redondo, pero sin lograr lucirse. Acaba de un pinchazo y estocada corta. (División de opiniones).—Cifra.

El descubridor de la penicilina, probable premio Nobel de Medicina para este año Londres, 17.—Sir Alexander Fleming, que dijo en cierta ocasión que nunca había cobrado un céntimo por su descubrimiento de la penicilina, tiene muchas probabilidades de obtener este año el premio «Nobel» de Medicina, con sus correspondientes 8.500 libras, según anuncia el «Daily Mail». Este premio—añade—no ha sido distribuido desde 1939 y es posible que parte de los fondos acumulados desde entonces sirvan para premiar al ayudado de Fleming en su descubrimiento, profesor H. W. Florey. La decisión de los científicos suecos que adjudican el premio se dará a conocer, probablemente el viernes próximo. Efe.

BACHILLERATO — CARRERAS ESPECIALES ¡NUEVO CURSO! NO ES IGUAL desembolsar a fecha fija una cantidad que dividirla en TRES PLAZOS Afrodísio Aguado, S. A. Barquillo, 4. MADRID le administrará el material y libros de sus hijos, a pagar en TRES MENSUALIDADES SIN ALIMENTO EN EL PRECIO

AQUISGRAN NO ESTA CERCADA Berlin, 17.—Aquisgran no está cercado, contrariamente a las noticias publicadas ayer en la Prensa extranjera. La batalla de desgase está en su punto cumbre. Se rechazó a todas las fuerzas atacantes.—Efe.